                                    ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΔΕΙΞΗ
Στα μαθηματικά, α απόδειξη είναι μια πειστική επίδειξη που μερικοί μαθηματική δήλωση είναι απαραιτήτως αληθινός, μέσα στα αποδεκτά πρότυπα του τομέα. Μια απόδειξη είναι α λογικά συναγμένος επιχείρημα, όχι εμπειρικός ένας. Δηλαδή η απόδειξη πρέπει να καταδείξει ότι μια πρόταση είναι αληθινή σε όλες τις περιπτώσεις για τις οποίες ισχύει, χωρίς μια ενιαία εξαίρεση. Μια μη αποδεδειγμένη πρόταση που θεωρείται ή που υποψιάζεται έντονα αληθινή είναι γνωστή ως α υπόθεση.

Οι αποδείξεις υιοθετούν λογική αλλά συνήθως περιλάβετε κάποιο ποσό φυσική γλώσσα όποιος αναγνωρίζει συνήθως κάποια ασάφεια. Στην πραγματικότητα, η μεγάλη πλειοψηφία των αποδείξεων στα γραπτά μαθηματικά μπορεί να θεωρηθεί ως εφαρμογές άτυπη λογική. Καθαρά επίσημες αποδείξεις εξετάζεται μέσα θεωρία απόδειξης. Η διάκριση μεταξύ επίσημες και άτυπες αποδείξεις έχει οδηγήσει σε πολλή εξέταση τρέχων και ιστορικός μαθηματική πρακτική, σχεδόν-εμπειριοκρατία στα μαθηματικά, και αποκαλούμενος λαϊκά μαθηματικά (και υπό τις δύο έννοιες εκείνου του όρου). φιλοσοφία των μαθηματικών ενδιαφέρεται για το ρόλο της γλώσσας και της λογικής στις αποδείξεις, και μαθηματικά ως γλώσσα.

Ανεξάρτητα από τη στάση κάποιου απέναντι στο φορμαλισμό, το αποτέλεσμα που αποδεικνύεται αληθινό είναι α θεώρημα; σε μια απολύτως επίσημη απόδειξη θα ήταν η τελική γραμμή, και η πλήρης απόδειξη επιδεικνύει πώς προκύπτει από αξιώματα μόνο με την εφαρμογή των κανόνων του συμπεράσματος. Μόλις αποδειχθεί ένα θεώρημα, μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως βάση για να αποδείξει τις περαιτέρω δηλώσεις. Ένα θεώρημα μπορεί επίσης να αναφερθεί ως α λήμμα εάν χρησιμοποιείται ως να περπατήσει πέτρα στην απόδειξη ενός θεωρήματος. Τα αξιώματα είναι εκείνες οι δηλώσεις ένα δεν μπορούν, ή να μην χρειαστούν, να αποδειχθούν. Αυτοί ήταν μιά φορά η αρχική μελέτη των φιλοσόφων των μαθηματικών. Σήμερα η εστίαση είναι ανοικτή περισσότερος πρακτική, δηλ. αποδεκτές τεχνικές.
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                                     ΜΕΘΟΔΟΙ ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ
Άμεση απόδειξη
Κύριο άρθρο: Άμεση απόδειξη

άμεση απόδειξη, το συμπέρασμα καθιερώνεται με λογικά να συνδυάσει τα αξιώματα, τους ορισμούς, και τα προηγούμενα θεωρήματα. Παραδείγματος χάριν, η άμεση απόδειξη μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να καθορίσει ότι το ποσό δύο ακόμα και ακέραιοι αριθμοί είναι πάντα ακόμα και:

Για οποιουσδήποτε δύο ομαλούς ακέραιους αριθμούς Χ και Υ μπορούμε να γράψουμε Χ = 2α και Υ = 2β για μερικούς ακέραιους αριθμούς α και β, και από τους δύο Χ και Υ είναι πολλαπλάσια 2. Αλλά το ποσό Χ + Υ = 2α + 2β = 2(α + β) είναι επίσης ένα πολλαπλάσιο 2, έτσι είναι επομένως ακόμα και εξ ορισμού. 

Αυτή η απόδειξη χρησιμοποιεί τον καθορισμό ακόμη και των ακέραιων αριθμών, καθώς επίσης και νόμος διανομής.

Απόδειξη από την επαγωγή
Κύριο άρθρο: Μαθηματική επαγωγή

απόδειξη από την επαγωγή, πρώτα μια «περίπτωση βάσεων» αποδεικνύεται, και έπειτα ένας «κανόνας επαγωγής» χρησιμοποιείται για να αποδείξει το α (συχνά άπειρος) σειρά άλλων περιπτώσεων. Δεδομένου ότι η περίπτωση βάσεων είναι αληθινή, το άπειρο άλλων περιπτώσεων πρέπει επίσης να είναι αληθινό, ακόμα κι αν όλες τους δεν μπορούν να αποδειχθούν άμεσα λόγω του άπειρου αριθμού τους. Ένα υποσύνολο της επαγωγής είναι Άπειρη κάθοδος. Η άπειρη κάθοδος μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να αποδειχθεί παραλογισμός της τετραγωνικής ρίζας δύο.

Η αρχή της μαθηματικής επαγωγής δηλώνει ότι: Αφήστε Ν = {1, 2, 3, 4,… } να είστε το σύνολο φυσικών αριθμών και Π (ν) να είστε μια μαθηματική δήλωση που περιλαμβάνει το φυσικό αριθμό ν να ανήκει Ν έτσι ώστε (ι) Π(1) είναι αληθινό, δηλ., Π(ν) ισχύει για ν = 1 (ii) Π(μ + 1) είναι αληθινό όποτε Π(μ) είναι αληθινός, δηλ., Π(μ) είναι αληθινός υπονοεί αυτόν Π(μ + 1) είναι αληθινό. Κατόπιν Π(ν) ισχύει για όλους τους φυσικούς αριθμούς ν.

Απόδειξη από τη μετάθεση
Κύριο άρθρο: Μετάθεση (λογική)

Απόδειξη από τη μετάθεση καθιερώνει το συμπέρασμα «εάν π κατόπιν q«από την παρουσίαση αποδείξεων το αντίτιμο contrapositive δήλωση «εάν όχι q κατόπιν όχι π".

Απόδειξη από την αντίφαση
Κύριο άρθρο: Εις άτοπον απαγωγή

απόδειξη από την αντίφαση (επίσης γνωστός όπως εις άτοπον απαγωγή, Τα λατινικά για «τη μείωση στον παράλογο»), αυτό παρουσιάζονται ότι εάν κάποια δήλωση ήταν ψεύτικη, μια λογική αντίφαση εμφανίζεται, ως εκ τούτου η δήλωση πρέπει να είναι αληθινή. Αυτή η μέθοδος είναι ίσως η πιο επικρατούσα των μαθηματικών αποδείξεων. Ένα διάσημο παράδειγμα μιας απόδειξης από την αντίφαση δείχνει αυτής είναι παράλογος:

Υποθέστε αυτού είναι λογικός, έτσι όπου α και β είναι διαφορετικοί από το μηδέν ακέραιοι αριθμοί χωρίς τον κοινό παράγοντα (καθορισμός του λογικού αριθμού). Κατά συνέπεια, . Τακτοποίηση και των δύο παραγωγών 2 πλευρώνβ2 = α2. Δεδομένου ότι 2 διαιρούν την αριστερή πλευρά, 2 πρέπει επίσης να διαιρέσουν τη δεξιά πλευρά (δεδομένου ότι είναι ίσα και οι δύο ακέραιοι αριθμοί). Έτσι α2 είναι ακόμη και, το οποίο υπονοεί αυτού α πρέπει επίσης να είστε ακόμη και. Έτσι μπορούμε να γράψουμε α = 2γ, όπου γ είναι επίσης ένας ακέραιος αριθμός. Η αντικατάσταση στην αρχική εξίσωση παράγει 2β2 = (2γ)2 = 4γ2. Διαίρεση και των δύο πλευρών με 2 παραγωγές β2 = 2γ2. Αλλά έπειτα, από το ίδιο επιχείρημα όπως πριν, 2 διαιρούν β2, έτσι β πρέπει να είστε ακόμη και. Εντούτοις, εάν α και β είναι και οι δύο ακόμη και, μοιράζονται έναν παράγοντα, δηλαδή 2. Αυτό έρχεται σε αντίθεση με την υπόθεσή μας, έτσι αναγκαζόμαστε να ολοκληρώσουμε αυτής είναι παράλογος. 

Απόδειξη από την κατασκευή
Κύριο άρθρο: Απόδειξη από την κατασκευή

Απόδειξη από την κατασκευή, ή η απόδειξη από το παράδειγμα, είναι η κατασκευή ενός συγκεκριμένου παραδείγματος με μια ιδιοκτησία για να δείξει ότι κάτι που έχει ότι η ιδιοκτησία υπάρχει. Joseph Liouville, για παράδειγμα, απέδειξε την ύπαρξη transcendental αριθμοί με την κατασκευή ρητό παράδειγμα.

Απόδειξη από την εξαγωγή
Κύριο άρθρο: Απόδειξη από την εξαγωγή

Απόδειξη από την εξαγωγή, το συμπέρασμα καθιερώνεται με να διαιρέσει το σε πεπερασμένο αριθμό περιπτώσεων και παρουσίασης αποδείξεων καθεμία χωριστά. Ο αριθμός περιπτώσεων μπορεί μερικές φορές να γίνει πολύ μεγάλος. Παραδείγματος χάριν, η πρώτη απόδειξη θεώρημα τεσσάρων χρώματος ήταν μια απόδειξη από την εξαγωγή με 1.936 περιπτώσεις. Αυτή η απόδειξη ήταν αμφισβητούμενη επειδή η πλειοψηφία των περιπτώσεων ελέγχθηκε από ένα πρόγραμμα υπολογιστών, όχι με το χέρι. Η πιο σύντομη γνωστή απόδειξη του θεωρήματος τεσσάρων χρώματος σήμερα ακόμα έχει πάνω από 600 περιπτώσεις.

Πιθανολογική απόδειξη
Κύριο άρθρο: Πιθανολογική μέθοδος

Α πιθανολογική απόδειξη είναι ένας στον οποίο ένα παράδειγμα αποδεικνύεται για να υπάρξει, με βεβαιότητα, με τη χρησιμοποίηση των μεθόδων θεωρία πιθανότητας. Αυτό δεν πρόκειται να συγχυσθεί με ένα επιχείρημα ότι ένα θεώρημα είναι «πιθανώς» αληθινό. Ο τελευταίος τύπος συλλογισμού μπορεί να κληθεί «επιχείρημα ευλογοφάνειας» και δεν είναι μια απόδειξη στην περίπτωση Υπόθεση Collatz είναι σαφές πόσο μακριά αυτός είναι από μια γνήσια απόδειξη.[1] Η πιθανολογική απόδειξη, όπως την απόδειξη από την κατασκευή, είναι ένας από πολλούς τρόπους να παρουσιάσει θεωρήματα ύπαρξης.

Συνδυαστική απόδειξη
Κύριο άρθρο: Συνδυαστική απόδειξη

Α συνδυαστική απόδειξη καθιερώνει την ισοδυναμία των διαφορετικών εκφράσεων με να δείξει ότι μετρούν το ίδιο αντικείμενο με τους διαφορετικούς τρόπους. Συνήθως α bijection χρησιμοποιείται για να δείξει ότι οι δύο ερμηνείες δίνουν το ίδιο αποτέλεσμα.

Απόδειξη Nonconstructive
Κύριο άρθρο: Απόδειξη Nonconstructive

Α nonconstructive απόδειξη καθορίζει ότι ένα ορισμένο μαθηματικό αντικείμενο πρέπει να υπάρξει (π.χ. «Κάποιο Χ ικανοποιεί το φ (Χ)»), χωρίς εξήγηση πώς ένα τέτοιο αντικείμενο μπορεί να βρεθεί. Συχνά, αυτό λαμβάνει τη μορφή μιας απόδειξης από την αντίφαση σε την οποία η μη ύπαρξη του αντικειμένου αποδεικνύεται αδύνατη. Αντίθετα, μια εποικοδομητική απόδειξη καθορίζει ότι ένα ιδιαίτερο αντικείμενο υπάρχει με την παροχή μιας μεθόδου την. Ένα διάσημο παράδειγμα μιας nonconstructive απόδειξης δείχνει ότι υπάρχουν δύο άρρητοι αριθμοί α και β έτσι ώστε αβ είναι α λογικός αριθμός:

Καθένας είναι ένας λογικός αριθμός και γινόμαστε (πάρτε ), ή είναι παράλογος έτσι μπορούμε να γράψουμε και . Αυτό δίνει έπειτα , το οποίο είναι έτσι ένα λογικό της μορφής αβ 

Απόδειξη ούτε disproof
Υπάρχει μια κατηγορία μαθηματικών δηλώσεων για τις οποίες ούτε μια απόδειξη ούτε disproof δεν υπάρχει, χρησιμοποιώντας μόνο ZFC, η τυποποιημένη μορφή αξιωματική καθορισμένη θεωρία. Τα παραδείγματα περιλαμβάνουν υπόθεση συνέχειας; δείτε περαιτέρω Κατάλογος δηλώσεων undecidable σε ZFC. Στις περιπτώσεις ότι ZFC είναι συνεπής, η ύπαρξη τέτοιων δηλώσεων προκύπτει από Θεώρημα ημιτέλειας Gödel (πρώτο). Εάν μια ιδιαίτερη μη αποδεδειγμένη πρόταση μπορεί να αποδειχθεί ή να ανασκευαστεί χρησιμοποιώντας ένα τυποποιημένο σύνολο αξιωμάτων είναι όχι πάντα προφανής, και μπορεί να είναι εξαιρετικά τεχνικός για να καθορίσει.

Στοιχειώδης απόδειξη
Κύριο άρθρο: Στοιχειώδης απόδειξη

Μια στοιχειώδης απόδειξη είναι (συνήθως) μια απόδειξη που δεν χρησιμοποιεί τη σύνθετη ανάλυση. Για κάποιο διάστημα θεωρήθηκε ότι ορισμένα θεωρήματα, όπως πρωταρχικό θεώρημα αριθμού, θα μπορούσε μόνο να αποδειχθεί χρησιμοποιώντας τα «υψηλότερα» μαθηματικά. Εντούτοις, με την πάροδο του χρόνου, πολλά από αυτά τα αποτελέσματα έχουν επιπληχτεί χρησιμοποιώντας μόνο τις στοιχειώδεις τεχνικές.

Τέλος μιας απόδειξης
Κύριο άρθρο: Q.E.D.

Μερικές φορές, η σύντμηση «Q.E.D.» γράφεται για να δείξει το τέλος μιας απόδειξης. Αυτή η σύντμηση αντιπροσωπεύει «Quod Erat Demonstrandum», το οποίο είναι Λατινικά για «αυτός που επρόκειτο να καταδειχθεί». Μια εναλλακτική λύση είναι να χρησιμοποιηθεί ένα τετράγωνο ή ένα ορθογώνιο, όπως □ ή ∎, γνωστός ως «ταφόπετρα«ή «halmos».
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^ Ενώ οι περισσότεροι μαθηματικοί δεν σκέφτονται ότι τα πιθανολογικά στοιχεία μετρούν πάντα ως γνήσια μαθηματική απόδειξη, μερικοί μαθηματικοί και φιλόσοφοι έχουν υποστηρίξει ότι τουλάχιστον μερικοί τύποι πιθανολογικών στοιχείων (όπως Rabin πιθανολογικός αλγόριθμος για τη δοκιμή του primality) είναι τόσο καλός όσο και τις γνήσιες μαθηματικές αποδείξεις. Δείτε, παραδείγματος χάριν, το Νταίηβις, Philip J. (1972), «πίστη στη μαθηματική ομιλία: Είναι ένα και ένα πραγματικά δύο; « Αμερικανικός μαθηματικός μηνιαίος 79:25263. Το Fallis, φορά (1997), «η θέση Epistemic της πιθανολογικής απόδειξης.» Περιοδικό της φιλοσοφίας 94:16586. 
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Εξωτερικές συνδέσεις

Τι είναι οι μαθηματικές αποδείξεις και γιατί αυτοί είναι σημαντικές; 

Πώς να γράψει τις αποδείξεις από Larry W. Cusick 

Πώς να γράψει μια απόδειξη από Leslie Lamport, και το κίνητρο της πρότασης ενός τέτοιου ιεραρχικού ύφους απόδειξης. 

Αποδείξεις στα μαθηματικά: Απλός, γοητευτικός και εσφαλμένος 

Οι δεκαεπτά Provers από τον κόσμο, ed. από Freek Wiedijk, εισαγωγή από Dana S. Scott, σημειώσεις διάλεξης στην πληροφορική 3600, άλτης, 2006, ISBN 3-540-30704-4. Περιέχει τις τυποποιημένες εκδόσεις της απόδειξης αυτή είναι παράλογος σε διάφορα αυτοματοποιημένα συστήματα απόδειξης. 

Τι είναι απόδειξη; Σκέψεις στις αποδείξεις και την παρουσίαση αποδείξεων. 

ProofWiki.org Η σε απευθείας σύνδεση επιτομή των μαθηματικών αποδείξεων. 
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Alfarabi · Algazel · Alkindus · Al-Razi · Αριστοτέλης · Averroes · Avicenna · Μπουλ · Σολίστας · Carnap · · Dharmakirti · Dignāga · Frege · Gentzen · Kanada · Gödel · Gotama · Hilbert · Ibn Al-Nafis · Ibn Hazm · Ibn Taymiyyah · Kripke · Mozi · Nagarjuna · Pāṇini · Peano · Peirce · Putnam · Quine · Russell · Skolem · Suhrawardi · Tarski · Turing · Whitehead · Zadeh 

 Κατάλογοι 

Θέματα Γενικό · Βασικός · Μαθηματική λογική · Του Μπουλ άλγεβρα · Καθορισμένη θεωρία 

Άλλος Δάσκαλοι της λογικής · Κανόνες του συμπεράσματος · Παράδοξα · Πλάνες · Σύμβολα λογικής 

ΕΡΓΑΣΙΑ :              ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  ΚΑΤΣΟΥΛΗ
                                  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ  ΓΕΩΡΓΑΝΕ 
.
