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Εδώ και τέσσερις ώρες οι Τούρκοι προσπαθούν μα μπουν στην Κωνσταντινούπολη. Το μεγάλο κανόνι, που χτυπάει ασταμάτητα, γκρεμίζει τα τείχη και απεγνωσμένοι οι πολίτες και οι στρατιώτες το ξαναχτίζουν με ό,τι βρίσκουν μπροστά τους. Οι στρατιώτες φωνάζουν, καθώς εκτός του ότι είναι λίγοι, η πολύωρη προσπάθεια τους έχει καταβάλει. Ρίχνουν συνέχεια τις σκάλες των Τούρκων και αυτοί ξανανεβαίνουν. Τα παιδιά κλαίνε και ένα νέφος από σκόνη υπάρχει παντού. 


             


Η φωτιά που έχει ανάψει στη δυτική πόλη είναι το μικρότερο από τα προβλήματά μας. Τα πλοία που ήδη έχει μεταφέρει από τη στεριά ο Μωάμεθ μέσα στον Κεράτιο κόλπο, κανονιοβολούν τα τείχη, την ίδια στιγμή που μια κανονιά ανοίγει το τείχος στα δύο. Οι Οθωμανοί μπαίνουν μέσα, με τους στρατιώτες μας ανήμπορους να αντιδράσουν. Οι εχθροί σκορπούν τον όλεθρο από όπου περνούν και υψώνουν τις σημαίες τους, για να ρίξουν το ηθικό μας. Ανοίγουν και τις άλλες πύλες και τώρα πλέον η καταστροφή είναι ολοκληρωτική. 





Ο Ιουστινιάνης τραυματίζεται και ξεφεύγει με ένα καράβι από τον Κεράτιο κόλπο. Εγκαταλείπει τη μάχη, παρά τα παρακάλια των συντρόφων του. Τον ακολουθώ και εγώ μαζί με καμιά εικοσαριά άτομα. Φτάνουμε στην παραλία και την επόμενη μέρα φτάνουμε στη Χίο. Την τρίτη μέρα μετά την Άλωση της Πόλης άκουσα ότι ο Ιουστινιάνης πέθανε από το τραύμα. Ήμουν ένας από τους λίγους που επέζησαν.                








