ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ  ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ
ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ 2ΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΠΑΡΤΗΣ
Την Παρασκευή 10 Ιουνίου 2011, 32 μαθητές της Β΄ τάξης  του Πειραματικού Γυμνασίου Σπάρτης υποδέχθηκαν στο χώρο του σχολείου τους 38 μαθητές της Δ΄ τάξης του 2ου Δημοτικού Σχολείου της πόλης μας, συνοδευόμενους από τις δασκάλες τους Γ. Τσεγκελίδου και Σ. Λεβεντάκη. 
Οι 32 μαθητές του Πειραματικού Γυμνασίου, κατά το τρέχον σχολικό έτος  έλαβαν μέρος στο πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης  με τίτλο «Με μέλημα … μια μέλισσα: Περιπλανήσεις στις κυψέλες του φυσικού και του πολιτιστικού της περιβάλλοντος», υπό την επίβλεψη των εκπαιδευτικών  Ε. Παλούμπα, Γ. Σταυρόπουλου και Γ. Τσώνη.
Σε όλη τη διάρκεια της χρονιάς, τα παιδιά αναζήτησαν πληροφορίες – γνώσεις – δεδομένα για τη μέλισσα και το Φυσικό και Πολιτιστικό της Περιβάλλον,  στη Φύση, σε Έντυπα, στο Διαδίκτυο, σε οικοσυστήματα όπως το κάστρο της Μονεμβασιάς, σε μελισσοκομικά εργαστήρια, σε κηροπλαστεία και αλλού, συγκεντρώνοντας  έτσι άφθονο υλικό για το πολυδιάστατο αυτό θέμα. Για τη διάχυση της κεκτημένης γνώσης, οι μαθητές της Δ΄ Δημοτικού θεωρήθηκαν ιδανικοί ως κοινωνοί, δεδομένου ότι στο μάθημα της Μελέτης Περιβάλλοντος διδάχθηκαν στοιχεία για την ανατομία και φυσιολογία της μέλισσας, αλλά και τον τρόπο ζωής της και την οργάνωση της κοινωνίας των μελισσών. Η διαδικασία που ακολουθήθηκε, μπορεί να περιγραφεί σύντομα ως εξής:
            Αρχικά, όλοι οι συμμετέχοντες μαθητές, παίζοντας ένα ευχάριστο παιχνίδι γνωριμίας, χωρίστηκαν  σε μεικτές ηλικιακά ομάδες, που έφεραν ονόματα φυτών της μελισσοκομικής χλωρίδας του τόπου μας. 
Στη συνέχεια,  οι μαθητές της Β΄ Γυμνασίου παρουσίασαν στους μικρούς μαθητές αντιπροσωπευτικό δείγμα του υλικού που οι ίδιοι συνέλλεξαν – ως … μέλισσες – κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Χρησιμοποιήθηκαν για το σκοπό αυτό οι διαδραστικοί  πίνακες του σχολείου. Η παρουσίαση περιελάμβανε εικόνες, μουσικά αρχεία και αποσπάσματα κινηματογραφικών ταινιών. Αλληλεπιδράσεις κι αλληλεξαρτήσεις, κοινωνική δομή και οργάνωση, αλλά και λογοτεχνία, ποίηση, παράδοση,  παροιμίες, τοπωνύμια, κινηματογράφος, μουσική καθώς και τα ανεκτίμητα προϊόντα της μέλισσας συνδέθηκαν αρμονικά και παρουσιάστηκαν με γλαφυρό, παραστατικό κι ευχάριστο τρόπο από τα παιδιά, με την παρουσία μόνο των εκπαιδευτικών και  χωρίς την παρέμβασή τους στη διαδικασία. Η αμεσότητα, ο αυθορμητισμός, αλλά και η  εξοικείωση  των  μαθητών-μεγάλων και μικρών- με τις Νέες Τεχνολογίες ήταν αξιοθαύμαστα.
Με τη λήξη της παρουσίασης, οι μικροί μαθητές,  ομαδοσυνεργατικά , κλήθηκαν να συμπληρώσουν φύλλα εργασίας, από τα οποία προκύπτουν αβίαστα θετικά συμπεράσματα για τα πολλαπλά οφέλη της συνάντησης. 
Τέλος, οι οικοδεσπότες πρόσφεραν στους εκλεκτούς προσκεκλημένους τους παστέλι … με μέλι φυσικά  και χυμό, με το ευφάνταστο όνομα «νέκταρ»… 
Αξίζει να σημειωθεί ότι από το «αλληλοδιδακτικό» αυτό εγχείρημα αναδείχθηκαν η αξία της ομαδοσυνεργατικότητας στην εκπαιδευτική διαδικασία, η σημασία των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών ως ισχυρών εργαλείων μάθησης και η δεκτικότητα των διαφόρων ηλικιών μαθητών σε καινοτόμες διδακτικές πρακτικές, ενώ παράλληλα, ο στόχος της αφύπνισης της περιβαλλοντικής συνείδησης και της ευαισθητοποίησης  των μαθητών  ως αυριανών πολιτών σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος, φάνηκε πως δεν είναι ανέφικτος.
Στιγμιότυπα από την εκδήλωση, το αρχείο της παρουσίασης των μαθητών καθώς και αντιπροσωπευτικά δείγματα εργασιών τους, έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Πειραματικού Γυμνασίου Σπάρτης (gym-peir-spartis.lak.sch.gr), υπό την επιμέλεια του Ι. Κονδυλόπουλου, εκπαιδευτικού του σχολείου, ο οποίος, ως υπεύθυνος διαδραστικών πινάκων, παρευρέθηκε και υποστήριξε τεχνικά την εκδήλωση. 
Πέραν των συνοδών εκπαιδευτικών και των υπευθύνων του προγράμματος, την εκδήλωση παρακολούθησαν οι εκπαιδευτικοί Αδ. Αλέξη από το 2ο Δημοτικό Σχολείο Σπάρτης και από το Πειραματικό Γυμνάσιο η Π. Βαβαρούτσου και ο Θ.Καρράς, συντονιστές προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης που υλοποιήθηκαν επίσης κατά το σχολικό έτος 2010-2011.
 

