                            Η άλωση της Πόλης

    Στέκονταν δακρυσμένοι με τα χέρια σηκωμένα προς τον ουρανό. Μέσα στην Αγία Σοφία οι Χριστιανοί έψελναν ύμνους προς την Παναγία και προσεύχονταν αδιάκοπα. Τα παιδιά έκλαιγαν με λυγμούς, ενώ οι γυναίκες κάθονταν γονατιστές και σχεδόν σιωπηλά προσεύχονταν .

   Όλοι περίμεναν  την τελική έφοδο. Ο μικρός  στρατός των Ρωμαίων είχε οργανωθεί, και αν και τόσο εξουθενωμένοι από την πολιορκία, όλοι ήταν αποφασισμένοι να παλέψουν για την πατρίδα και την πίστη τους. Μπροστά τους στεκόταν ο αυτοκράτορας Κων/νος και προσπαθούσε να εμψυχώσει τον λαό.

    Οι Οθωμανοί άρχισαν να γκρεμίζουν τα τείχη και να ανάβουν φωτιές. Οι γενίτσαροι έμπαιναν κρατώντας αναμμένα δαδιά και φωνάζοντας σα λυσσασμένοι.

    Η μάχη άρχισε πάνω στα τείχη μέσα στις φωτιές και στα ερείπια. Πολλοί έπεφταν νεκροί, άλλοι μάχονταν, αν και πληγωμένοι, και άλλοι χαροπάλευαν πεσμένοι στο χώμα. Ακούγονταν κραυγές πόνου και βογκητά, κλάματα ορφανών παιδιών και παρακάλια μανάδων για σωτηρία.

    Μια μάνα άνοιξε επιφυλακτικά την πόρτα και βγήκε έξω κρατώντας απ' το χέρι το μοναχογιό της. Στο άλλο κρατούσε γερά τη λαβή ενός μαχαιριού. Πλήθος κόσμου έτρεχε πανικόβλητο στους δρόμους. Οι γενίτσαροι όρμαγαν σαν λύκοι και έσφαζαν όποιον έβλεπαν μπροστά τους. Η καρδιά της  σφίχτηκε.  Άρχισε να τρέχει χωρίς να ξέρει πού πηγαίνει. Τα μάτια της είχαν θολώσει απ' τα δάκρυα. Δεν υπήρχε σωτηρία.   Ένα ξένο σπαθί χώθηκε ξαφνικά στα στήθη της. Μετά από λίγο κειτόταν σχεδόν νεκρή και φώναζε σπαράζοντας : “Θεέ, βοήθησε με...σώσε το παιδί μου.

     Ένας γενίτσαρος στάθηκε ακούγοντας τις απελπισμένες κραυγές που βυθίζονταν στον πόνο. Η καρδιά του πόνεσε. Για μερικά δευτερόλεπτα πέρασαν απ' το μυαλό του εικόνες, αναμνήσεις θαμμένες από χρόνια. Θυμήθηκε την ημέρα που τον πήραν οι Τούρκοι γενίτσαρο και επειδή η μητέρα του αντιστεκόταν την είχαν σκοτώσει.  Αυτές οι εικόνες είχαν φύγει απ' το μυαλό του μετά τη σκληρή διαπαιδαγώγηση που είχε υποστεί ως  γενίτσαρος,  αλλά δε είχαν διαγραφεί απ' τη μνήμη του και απ' τη καρδιά του.

     Έτρεξε και πήρε το δύστυχο παιδί στην αγκαλιά του και το έφερε μέχρι την άκρη της πόλης όπου και το παρέδωσε σε έναν επιζώντα που το γλύτωσε απ' την καταστροφή. Ο καλόκαρδος γενίτσαρος σκοτώθηκε καθώς η πόλη περνούσε στα χέρια των Τούρκων.

   Το 8χρονο παιδί μεταφέρθηκε μακριά. Ποτέ του δεν ξέχασε τον πόνο που πέρασε αλλά και  τους σωτήρες του.
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