


ΟΛΕΣ ΜΕ ΤΟ ΙΔΙΟ ΝΤΥΣΙΜΟ
Από την πρώτη στιγμή που πάτησα το πόδι μου σε εκείνο το σχολείο κατάλαβα ότι δύσκολα θα γινόμουν κοινωνικά αποδεκτή. Όλα τα άλλα κορίτσια φορούσαν φούστες, ροζ ή κίτρινες, είχαν βαμμένα νύχια και μαλλιά χτενισμένα στην τρίχα. Ενώ εγώ ήμουν ένα κορίτσι με φαρδύ τζιν και πάνινα παπούτσια και φόραγα κουκούλα, για να καλύπτω τα άγρια μαύρα μαλλιά μου.

Όταν με είδαν τα υπόλοιπα κορίτσια, άρχισαν να κρυφογελούν μαζί μου. Από κάπου άκουσα να με αποκαλούν «φρικιό». Αμέσως η καρδιά μου μαράζωσε και οι ελπίδες μου να κάνω φίλες χάθηκαν. Αυτά τα παιδιά δεν νοιάζονταν προφανώς για τον εσωτερικό κόσμο ενός ανθρώπου. Το μόνο που τους ενδιέφερε ήταν η … εξωτερική του εμφάνιση!

Οι ημέρες περνούσαν και εγώ πέρναγα τα διαλείμματα μόνη μου σε ένα παγκάκι, με αποκλειστική διέξοδο από αυτό το σκληρό και απάνθρωπο περιβάλλον ένα βιβλίο, που το είχα αγοράσει, για να γεμίζω το χρόνο του διαλείμματος. Και ευχόμουν να τελειώσει μια ώρα αρχύτερα το διάλειμμα. Δεν ήθελα, όμως, να αφήσω τα υπόλοιπα παιδιά να με κάνουν να πέσω στο επίπεδό τους, να χάσω την αξιοπρέπειά μου! 
Έπειτα από περίπου ένα μήνα ήρθε στο σχολείο άλλο ένα κορίτσι, με παρόμοια εμφάνιση και ντύσιμο με μένα. Η καρδιά μου ανακουφίστηκε… Ίσως να μην έμενα στο εξής μόνη, χωρίς καμία φίλη. Όταν με είδε το κορίτσι αυτό, ήρθε κατευθείαν προς το μέρος μου και μου ζήτησε να κάνουμε παρέα. Την έλεγαν Εβελίνα. 

Πέρασαν έτσι δυο τρεις εβδομάδες. Ώσπου, κάποια Δευτέρα, είδα την Εβελίνα να πλησιάζει και δεν πίστευα στα μάτια μου: φόραγε παρόμοια ρούχα με τα υπόλοιπα κορίτσια! Γύρισε, με κοίταξε περιφρονητικά και προχώρησε προς την πιο “cool” παρέα των κοριτσιών, τη δημοφιλέστερη του σχολείου. Απίστευτο: άλλαξε την εμφάνισή της, τα ρούχα, τον ίδιο της τον εαυτό, μόνο και μόνο για να την αποδεχτούν!

Τελικά, αξίζει να εμπιστεύεσαι κανέναν; Η υποκρισία περισσεύει στις μέρες μας…

Αγγελική Ρέμπελου,

Α΄ τάξη Πειραματικού Γυμνασίου Σπάρτης

