Εισαγωγικό σημείωμα 

του Ι. Κονδυλόπουλου
Στο πλαίσιο της «Ψηφιακής τάξης» αξιοποιήσαμε, κατά το σχολικό έτος 2009-10, με τους μαθητές της Α΄ τάξης του Πειραματικού Γυμνασίου Σπάρτης το διαδίκτυο και το υπάρχον λογισμικό της Ιστορίας (στην εκπ/κή πλατφόρμα του Π.Ι.) με στόχο μια περισσότερο κριτική και βιωματική προσέγγιση της αρχαίας Ιστορίας. 

Στην τρίτη ενότητα του λογισμικού αυτού παρατίθεται με τίτλο «Όψεις της καθημερινής ζωής στην Αθήνα της κλασικής εποχής» ποικίλο υλικό και προτείνεται ως τελική εργασία το σενάριο που ακολουθεί. Μετά τη συγκέντρωση και επεξεργασία σχετικού υλικού από το λογισμικό και  το διαδίκτυο, οι μαθητές και μαθήτριες κλήθηκαν να παραγάγουν το δικό τους λόγο και έγραψαν σύντομα αφηγηματικά κείμενα με φανταστικούς ήρωες, τους οποίους τοποθέτησαν στο συγκεκριμένο ιστορικό πλαίσιο (στα μέσα του 5ου αι. π.Χ.). Μάλιστα, με έναυσμα την έκθεση για τη Μύρτιδα, που διοργανώθηκε την άνοιξη του 2010 από το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Γουλανδρή, κάποιοι μαθητές συνέχισαν την ιστορία και την τοποθέτησαν στα χρόνια του Πελοποννησιακού πολέμου, 

Δείγματα των αφηγηματικών  κειμένων που έγραψαν οι μαθητές  παρατίθενται στη συνέχεια. Τα φύλλα εργασίας, η πορεία διδασκαλίας και περισσότερα κείμενα των παιδιών έχουν αναρτηθεί στον ιστοχώρο του συγκεκριμένου μαθήματος στην πλατφόρμα «η-τάξη».
ΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΠΙΤΙ

Διαβάστε την παρακάτω ιστορία:

Eκείνο το ανοιξιάτικο πρωί, η Κλειτία, η νεαρή γυναίκα του Ευθύδικου, ξύπνησε πριν καλά καλά ξημερώσει. Ο άντρας της, ξενυχτισμένος από το χτεσινό συμπόσιο στο σπίτι του Εύδημου, κοιμόταν του καλού καιρού. Το ίδιο και τα παιδιά, η εννιάχρονη Κλεονίκη και ο δεκάχρονος Περίανδρος. Οι μόνοι που ήταν κιόλας στο πόδι ήταν οι τρεις δούλοι του σπιτιού, που είχαν αρχίσει ήδη να καθαρίζουν και να τακτοποιούν τον ανδρώνα για το συμπόσιο που οργάνωνε ο Ευθύδικος απόψε, με αφορμή την επιστροφή του πατέρα του μετά από πολύμηνη παραμονή στα κτήματά τους στη Χαλκιδική. Όχι πως ήταν σοβαρός λόγος για συμπόσιο, σκέφτηκε η Κλειτία, έλα όμως που ο Ευθύδικος έψαχνε ευκαιρία για γλέντι... Καλεσμένοι μερικοί από τους πιο σημαντικούς πολίτες της Αθήνας, μαζί με μερικούς μέτοικους (και τις απαραίτητες εταίρες). Κι από ό,τι της είπε χτες ο άντρας της ίσως θα ερχόταν και ο Πρωτίας, ο ξακουστός σοφιστής από τη Σικελία. Τέτοιους καλεσμένους δεν μπορούσες να τους ταϊσεις ό,τι κι ό,τι. Και το κρασί που τους είχε περισσέψει από το προηγούμενο συμπόσιο ούτε λόγος να το εμφανίσουν τώρα. Μήπως λοιπόν θα έπρεπε να στείλει τους δούλους στα κτήματά τους στο Λαύριο για να φέρουν προμήθειες; Ή μήπως θα ήταν καλύτερα να πάει κάποιος και στην αγορά να δει τι υπάρχει σήμερα; Άσε που χρειάζονταν οπωσδήποτε και καινούρια ποτήρια… 

Με όλα αυτά στο μυαλό της η Κλειτία πήγε να ξυπνήσει τα παιδιά…

Με βάση το προηγούμενο σενάριο, επεξεργαστείτε τα ακόλουθα θέματα, γράφοντας ένα αφηγηματικό κείμενο για:
ΟΜΑΔΑ Α
 τη ζωή στον οίκο του Ευθύδικου τη μέρα του συμποσίου. Τι έκανε ο ίδιος ο Ευθύδικος; Τι έκανε η Κλειτία; Ποιος φρόντισε για τις προμήθειες και τις απαραίτητες προετοιμασίες; Τι έκαναν τα παιδιά;
ΟΜΑΔΑ Β 

το συμπόσιο στον οίκο του Ευθύδικου. Ποιοι και πόσοι ήταν οι καλεσμένοι; Τι φορούσαν; Πώς ήταν χτενισμένοι; Τι έφαγαν; Πώς διασκέδασαν; Για τι μίλησαν;

