Η  ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ
Για να οδηγηθούμε στην απόδειξη χρησιμοποιούμε τη μέθοδο της αποδεικτικής, που είναι η λογική συναγωγή συμπερασμάτων από δοσμένες προκείμενες. 

Η έννοια της απόδειξης στα Μαθηματικά:
λογικός συλλογισμός που βεβαιώνει την αλήθεια ή μη αλήθεια μιας πρότασης με τη βοήθεια πραγματικών ή λογικών επιχειρημάτων. Η απόδειξη , επομένως, μπορεί να γίνει με τη βοήθεια παρατηρήσεων και πειραμάτων, όπως συμβαίνει στις αποδεικτικές μεθόδους:

Την απαγωγή εις άτοπον

Την αρχή της μαθηματικής επαγωγής 

Την ευθεία απόδειξη, κατά την οποία μία πρόταση που αποδεικνύεται ( παράγεται) με λογικές πράξεις από τα αξιώματα, τους ορισμούς και από προτάσεις, που είναι ήδη γνωστές

Την πλάγια απόδειξη, κατά την οποία για την απόδειξη της πρότασης « αν π, τότε τ » αποδεικνύουμε την ισοδύναμή της 

« αν όχι τ, τότε όχι π ».

Η έννοια της απόδειξης στο Ποινικό Δίκαιο:

Το σύνολο των μέσων και η διαδικασία διά των οποίων διαπιστώνεται η τέλεση του εγκλήματος, εξακριβώνεται ο δράστης αυτού και καθορίζεται ο βαθμός της ενοχής του, προς τον σκοπό της πραγματοποίησης της ποινικής αξίωσης του κράτους, κατά τις διατάξεις του ουσιαστικού και του δικονομικού ποινικού δικαίου. Αντικείμενο της απόδειξης είναι  κάθε αμφίβολο πραγματικό γεγονός που ενδιαφέρει τη δικαστική έρευνα για τον ανωτέρω σκοπό. Το αποδεικτέο πραγματικό γεγονός μπορεί να είναι εκδήλωση του εξωτερικού κόσμου ή και κατάσταση του ψυχικού βίου του ανθρώπου, όχι όμως νομικοί κανόνες, ούτε τα «πασίδηλα» πράγματα.

Η έννοια της απόδειξης στην Πολιτική Δικονομία : 

« νόμιμη ενέργεια των διαδίκων τείνουσα να πείσει τον δικαστή επί της αληθείας των αποδεικτέων γεγονότων » 

Η φανέρωση της αλήθειας κάποιου ισχυρισμού. Στην πολιτική δίκη, το δικαστήριο έχει καθήκον να κάνει διάγνωση ( και μάλιστα δεσμευτική ) αν ισχύει ή όχι η έννομη σχέση ( το δικαίωμα ή το σύμπλεγμα από δικαιώματα και υποχρεώσεις ) που επικαλείται ο ένας διάδικος και αποκρούει ο άλλος. Για να μπορέσει το δικαστήριο να κάνει τη διάγνωση τούτη, θα πρέπει να εξετάσει προηγουμένως αν είναι αληθινά τα πραγματικά γεγονότα, στα οποία ο ενάγων στηρίζει τη δημιουργία του επίδικου δικαιώματος και, σε καταφατική περίπτωση, αν τα γεγονότα τούτα συνιστούν τις προϋποθέσεις εκείνου του κανόνα δικαίου που προσδιορίζει πώς δημιουργείται η κρίσιμη έννομη σχέση.

Η εξέταση τούτη γίνεται με την απόδειξη. Βασικά το δικαστήριο δεν είναι ελεύθερο να διαπιστώσει την αλήθεια των προτεινόμενων πραγματικών γεγονότων, με όποιον τρόπο αυτό κρίνει σκόπιμο. Ισχύει η λεγόμενη δικονομική απόδειξη. Η απόδειξη διακρίνεται στα ακόλουθα είδη: 

1) Πλήρης απόδειξη και ατελής. Πλήρης ( ολοκληρωμένη ) είναι η απόδειξη που καταλήγει σε απόλυτη βεβαιότητα του δικαστή, απαλλαγμένη από οποιαδήποτε αμφιβολία.

2)  Ατελής απόδειξη ( πιθανολόγηση ) είναι η γνώση που συνοδεύεται από κάποιο δισταγμό του δικαστή. 
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