ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ «Η ΝΕΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ»   του Νίκου Καζαντζάκη

 Απευθυνθείτε σε άτομα του οικείου περιβάλλοντος σας. 
 Να επισημάνετε τις διαφορές της σύγχρονης           παιδαγωγικής από την παλιά.             
Το παλαιό σύστημα παιδαγωγικής ήταν πολύ αυστηρό. Από ό,τι μου είπε ο παππούς μου κυρίαρχος μέσα σε κάθε τάξη ήταν ο δάσκαλος .Το σχολείο λειτουργούσε με στρατιωτικά κριτήρια και αυστηρή πειθαρχία. Ο παιδαγωγός χρησιμοποιούσε βία, που ήταν συνηθισμένο φαινόμενο εκείνη την εποχή. Επίσης, στο σχολείο οι μαθητές δεν αντάλλασσαν απόψεις με τον εκπαιδευτικό· ο μόνος σκοπός που πήγαινες στο σχολείο ήταν για να μάθεις γράμματα. 
Σε αντίθεση με το παρελθόν, σήμερα η αυστηρότητα και η πειθαρχία δεν είναι τα βασικά κριτήρια ενός καλού σχολείου. Προέχουν η καλλιέργεια της προσωπικότητας των μαθητών και η μόρφωση που τους προσφέρει.
Κατερίνα   Λιόλιου,  Α΄ Γυμνασίου
 ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΟΥ ΧΘΕΣ

(Με αφορμή το κείμενο «Η Νέα Παιδαγωγική» του Νίκου Καζαντζάκη, Α΄ Γυμνασίου) 

Απευθυνθείτε σε άτομα του οικείου περιβάλλοντός σας διαφορετικών ηλικιών  (μεγαλύτερα αδέρφια, γονείς, παππούδες, γιαγιάδες) και ζητήστε να σας αφηγηθούν εμπειρίες τους  από το σχολείο. 

Τα παλιά χρόνια σε πολλά χωριά υπήρχαν δημοτικά σχολεία, γιατί ήταν τόποι με πολλούς κατοίκους. Τα σχολεία τότε ήταν μονοθέσια, δηλαδή υπήρχαν έξι τάξεις αλλά ένας δάσκαλος έκανε μάθημα και όλοι τον άκουγαν με θρησκευτική προσήλωση. Αν οι μαθητές δεν κάθονταν ήσυχα, έβγαζε τη βέργα ή το χάρακα και τους χτυπούσε πάρα πολύ δυνατά σε διάφορα σημεία του σώματος, μερικές φορές ώσπου να ματώσουν. Όμως κανένας από τους γονείς δεν τολμούσε να πάει στο δάσκαλο και να του ζητήσει το λόγο γιατί χτύπησε το παιδί του, γιατί πίστευαν ότι έτσι τα παιδιά θα γίνουν καλύτεροι άνθρωποι. 

Επίσης, κάθε Κυριακή όλοι οι μαθητές ήταν υποχρεωμένοι να πάνε στην εκκλησία (ήταν υποχρεωτικός ο εκκλησιασμός) διαφορετικά την Δευτέρα το πρωί θα έπρεπε να απολογηθούν στο δάσκαλο . Αν είχαν σοβαρό λόγο που έλειπαν, μπορεί να τους συγχωρούσε, διαφορετικά οι μαθητές έπαιρναν απουσία και τους χτυπούσε, για να μην το ξανακάνουν. Το ξύλο τα παλαιά χρόνια το θεωρούσαν ως την καλύτερη μέθοδο διδασκαλίας και ανατροφής των παιδιών.
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