ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ

H λεκάνη της Mεσογείου προσελκύει περίπου το 20% του παγκόσμιου τουρισμού κάθε χρόνο, όμως η επιλογή της ως ηλιόλουστου προορισμού για τις καλοκαιρινές διακοπές μπορεί να περιοριστεί καθώς οι θερμοκρασίες ακολουθούν ανοδική πορεία. Όπως αναφέρει η "Ημερησία", ο τουρισμός που προσελκύεται από τον ήλιο και τη θάλασσα της Mεσογείου θα μπορούσε να αισθανθεί τις επιπτώσεις της αλλαγής του κλίματος. H τουριστική βιομηχανία φαίνεται ότι θα πρέπει να αρχίσει να διαφοροποιείται εάν θέλει να επιβιώσει, αναφέρουν επιστήμονες.
"Oι κλιματικές αλλαγές θα επηρεάσουν αυτή την περιοχή αρκετά έντονα» επισημαίνει ο καθ. Jos Lelieveld, από το μη κερδοσκοπικό Kέντρο Έρευνας, Eνέργειας, Περιβάλλοντος και Yδάτινων Πόρων του Iνστιτούτου Kύπρου. H Kύπρος δέχεται περισσότερους από 2 εκατ. τουρίστες κάθε χρόνο, που προσελκύονται από το γεγονός ότι η χώρα είναι σχεδόν κάθε μέρα ηλιόλουστη αλλά και για τις υπέροχες παραλίες της.

ΑΛΙΕΙΑ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ

Πάνω από το 54% των ιχθυοαποθεμάτων της Μεσογείου, ποσοστό το οποίο προκύπτει από το δείγμα επιστημονικών μελετών, υπεραλιεύονται. Για την αντιμετώπιση αυτής της προβληματικής κατάστασης η Ε.Ε. υιοθέτησε ήδη από το 2006 το «Μεσογειακό Κανονισμό» (Μ.Κ), για στη βελτίωση της διαχείρισης της αλιείας. Στόχοι του: η αειφόρος αλιεία, η προστασία του ευαίσθητου θαλάσσιου περιβάλλοντος και η επαναφορά των αλιευτικών αποθεμάτων σε υγιή επίπεδα. Ο Μ.Κ εφαρμόζεται στα κράτη μέλη της Ε.Ε. γύρω από τη Μεσόγειο. Για να δοθεί στα Κράτη Μέλη το απαραίτητο χρονικό περιθώριο να προετοιμαστούν για ορισμένες διατάξεις του συμφωνήθηκε μάλιστα μια μακρά μεταβατική περίοδος 3 ετών. Από την 1η Ιουνίου όμως, ο κανονισμός βρίσκεται σε πλήρη ισχύ και η εφαρμογή του είναι υποχρεωτική. Ωστόσο, κάποια από τα Κράτη Μέλη, μέχρι στιγμής έχουν σε μεγάλο βαθμό αποτύχει να λάβουν όλα τα αναγκαία μέτρα για να διασφαλίσουν την πλήρη εφαρμογή του Μ.Κ. Η Κομισιόν εκφράζει τη λύπη της για αυτό το γεγονός. Καλεί τα Κράτη Μέλη να αναλάβουν επειγόντως δράση ώστε να εφαρμοστούν οι διατάξεις του Μεσογειακού Κανονισμού που βασίζονται σε επιστημονικά τεκμηριωμένα μέτρα και στοχεύουν στην αειφορία.
ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 Αυτή την κρίσιμη ώρα, που έρχεται ένας καταποντισμός του νότου, γυρίζοντας τους λαούς σε ατιμωτικές κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες δουλείας με φεουδάρχη τη Γερμανία και τους Τραπεζίτες-Κερδοσκόπους, είναι η ώρα οι χώρες της Ευρωπαϊκής Μεσογείου, που είναι ομοειδείς οικονομίες και έχουν γι΄ αυτό παρόμοια οικονομικά προβλήματα και παρόμοιους αναπτυξιακούς προσανατολισμούς και δυνατότητες, να προχωρήσουν τολμηρά σε ένα νέο κεφάλαιο Ιστορίας! Σε μια νέα Επανάσταση! Στη σύσταση της Μεσογειακής Ένωσης, με τη συμμετοχή Πορτογαλίας, Ισπανίας, Γαλλίας, Ιταλίας, Μάλτας, Ελλάδας και Κύπρου, που θα προστατέψει τις χώρες τους από τις ανεμπόδιστες ως τώρα εισαγωγές, ενώ θα βοηθήσει τις δικές τους εξαγωγές και υπηρεσίες να γίνουν πιο ανταγωνιστικές και προτιμήσιμες! Παράλληλα οι χώρες αυτές θα μπορούν να αλληλοβοηθηθούν. Π.χ. γιατί η Ελλάδα να εισάγει Γερμανικά ή Ιαπωνικά αυτοκίνητα, όταν μπορεί να εισάγει Ισπανικά, Γαλλικά και Ιταλικά εντός της Μεσογειακής Ένωσης; Παρομοίως τα ελληνικά πλοία και ναυπηγεία θα αναλάμβαναν το βάρος της διακίνησης και υποστήριξης των εσωτερικών προϊόντων, από τον σύντομο δρόμο της Θάλασσας…
ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

http://www.noiazomai.net/mesogeion.html
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