Μια νέα αρχή

Ήταν Σεπτέμβριος. Η νέα σχολική χρονιά άρχιζε. Από τη στιγμή που πάτησα το πόδι μου στο προαύλιο του νέου μου σχολείου, όλες οι φωνές σταμάτησαν. Εκατοντάδες βλέμματα είχαν στραφεί πάνω μου. Ύστερα ακούγονταν ψιθυριστά και μετά ξέσπασαν σε γέλια. Γέλια που με έκαναν να νιώθω αμηχανία. Τσούλησα το αναπηρικό μου καροτσάκι. Πόσο θα ήθελα να μπορούσαν να με αντέξουν τα πόδια μου. Να μπορούσα να τρέξω. Να τρέξω μακριά από όλους και από όλα, αλλά δυστυχώς αυτή η δυνατότητα μου είχε στερηθεί.

Ήταν απόγευμα κάποιας Παρασκευής και έπαιζα κυνηγητό στην γειτονιά μου. Πήγα να βγω στο δρόμο. Παρόλο που άκουσα το αυτοκίνητο να κορνάρει ασταμάτητα, εγώ το αγνόησα και προχώρησα στο δρόμο. Πίστευα ότι θα προλάβαινα να περάσω στην άλλη μεριά του δρόμου. Τελικά βρέθηκα σε ένα κρεβάτι του νοσοκομείου ξαπλωμένη και χτυπημένη από το αυτοκίνητο. Τα πόδια μου δεν μπορούσαν να κουνηθούν ούτε εκατοστό! Όταν το συνειδητοποίησα, τρόμαξα. Όμως τώρα είχα αρχίσει να το ξεπερνάω. Τουλάχιστον έτσι πίστευα. Κατάλαβα όμως πως οι υποθέσεις μου ήταν λάθος.
Όταν αντίκρισα όλα αυτά τα παιδιά να παίζουν, να τρέχουν και να γελούν τότε κατάλαβα πόσο πολύ ήθελα και εγώ να το ζήσω αυτό ξανά. Τότε πόνεσα περισσότερο από ποτέ. Όμως ήμουν αποφασισμένη να το αντιμετωπίσω και να νικήσω τους φόβους μου. Θα τα κατάφερνα! Κατευθύνθηκα αργά προς μια παρέα παιδιών. Όταν με είδε ένα κορίτσι να πλησιάζω, σκούντηξε προειδοποιητικά ένα άλλο και της έγνεψε προς εμένα. Το μυαλό μου είχε θολώσει. Στη μνήμη μου αντηχούσαν όλα τα γέλια που ακούστηκαν μετά τη σιωπή που είχε προηγηθεί. Προχωρούσα. Αυτό έκανα μόνο. Όταν έφτασα, χαιρέτησα χαμογελαστά τα παιδιά της παρέας. Έβλεπα στα μάτια τους το φόβο. Το φόβο για κάτι που δεν είχαν συνηθίσει και φοβόντουσαν να γνωρίσουν. Είμαι σίγουρη ότι με χαιρέτησαν μόνο από αμηχανία. Εγώ όμως άρπαξα την ευκαιρία και τους συστήθηκα. Το ίδιο έκαναν και αυτά. 
Μέρα με τη μέρα ζεστά χαμόγελα διαγράφονταν στα πρόσωπά τους. Ήμουν χαρούμενη. Τελικά, είχα καταφέρει να γίνω αποδεκτή σε αυτό το σχολείο, που στην αρχή μου φαινόταν απόμακρο. Και πάνω από όλα είχα κάνει φίλους!
Πηγαδιώτη Κυριακή, Α΄τάξη
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