Ο γάμος της Κλειτίας με τον Ευθύδικο

Ο Ευθύδικος, στο συμπόσιο που οργάνωνε εκείνο το βράδυ, είχε καλέσει κάποιους φίλους του και σκέφτηκε καθώς γλεντούσαν, να φέρει τη συζήτηση στο θέμα του προξενιού της κόρης του Κλεονίκης. Πρώτα ανέφερε πως η κόρη του πρόσφατα είχε κλείσει τα εννιά της χρόνια και περίμενε να ακούσει τι είχαν να πούν οι καλεσμένοι του. Ακούγοντάς τους, θα μπορούσε να καταλάβει ποιου ο γιός ήταν κατάλληλος για τη δική του κόρη και με ποιον θα τον συνέφερε να συγγενέψει, συνυπολογίζοντας και τα οικονομικά οφέλη.

Την ίδια ώρα, η γυναίκα του, η Κλειτία, καθόταν στο γυναικωνίτη υφαίνοντας στον αργαλειό της έναν άσπρο χιτώνα για την Κλεονίκη. Αυτός ο χιτώνας τής θύμισε το νυφικό της και τον ίδιο το γάμο της. Η γαμήλια τελετή είχε γίνει φυσικά χειμώνα, στην πανσέληνο του Γαμηλιώνα, που ήταν αφιερωμένος στην Ήρα, τη θεά που προστάτευε το γάμο. Οι τελετές κράτησαν τρεις ημέρες. Την πρώτη μέρα ο πατέρας της έκανε προσφορές στους θεούς. Η ίδια, πρόσφερε στην Άρτεμη τα παιδικά της παιχνίδια, δηλώνοντας έτσι συμβολικά την αποκοπή απ' την προηγούμενή της ζωή. Τη δεύτερη μέρα, ο πατέρας της παρέθεσε γαμήλιο γεύμα και μετά η Κλειτία οδηγήθηκε με άμαξα στο νέο της σπίτι. Την τρίτη μέρα η Κλειτία δέχτηκε όλα τα γαμήλια δώρα που της χάρισαν οι συγγενείς της. Επίσης, της ήρθε στο μυαλό εκείνη την ώρα η προετοιμασία της στον γυναικωνίτη πριν την τελετή, που οι δούλες προετοίμαζαν το νυφικό της. 

Η Κλειτία ήταν ντυμένη με πολυτέλεια. Επάνω σε ιωνικό χιτώνα με κέντημα, φορούσε ''ιμάτιο'' ''παμποίκιλο'', με λεπτοδουλεμένη παρυφή. Η μία άκρη του,που σκέπαζε το κεφάλι, είχε διπλωθεί με κομψές πτυχές στον αυχένα, αποκαλύπτοντας τα καλοχτενισμένα μαλλιά και τα λεπτά σκουλαρίκια. Ήταν τόσο όμορφη που όποιος την έβλεπε τη νόμιζε για θεά. Ήταν η καλύτερη στιγμή της ζωής της!

Μετά απο αυτήν την ευχάριστη αναδρομή συνέχισε να κάνει τη δουλειά της με πιο πολύ διάθεση τώρα ευχόμενη μια μέρα και η κόρη της να παντρευτεί και να έχει ευχάριστες εμπειρίες.
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