ΟΙ ΚΑΛΕΣΜΕΝΟΙ ΣΥΖΗΤΟΥΝ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΑΘΗΝΑ


Αφού οι καλεσμένοι απόλαυσαν το φαγητό, ο Ευθύδικος αποφάσισε ότι θα ήταν ωραία να συζητούσανε για θέματα που ήταν σχετικά με την ψυχαγωγία. 

Έτσι, ξεκίνησαν λέγοντας πόσο καλό κάνει στα παιδιά το παιχνίδι, καθώς μέσα απ’ αυτό τα παιδιά εκφράζονται και διασκεδάζουν. Επίσης, συνήθως γυμνάζει το μυαλό και το σώμα. 

Ανέφεραν διάφορα παιχνίδια που έπαιζαν οι μεγάλοι και τα μικρά παιδιά.

Ένα από αυτά ήταν η χαλκή μυία. Ο Αρίσταρχος θύμισε ότι σε αυτό το παιχνίδι  δένανε με ένα μαντίλι τα μάτια ενός παιδιού και έλεγε: "χαλκή μύγα θα κυνηγήσω" και οι άλλοι αποκρίνονταν: "θα κυνηγήσεις, μα δεν θα την πιάσεις" και τον χτυπούσαν με τις ζώνες τους μέχρι να πιάσει ένα παιδί. Κατά τον Αρίσταρχο, το παιχνίδι αυτό ήταν αστείο, αν και λίγο επικίνδυνο.
Άλλο ένα παιχνίδι ήταν η ακινητίνδα. Στην ακινητίνδα, οι παίχτες μόλις δινόταν το σύνθημα έπρεπε να μείνουν ακίνητοι σε όποια στάση βρίσκονταν. Εκείνος που θα κουνιόταν έβγαινε από το παιχνίδι. Ο Αρίσταρχος, που ήταν γενικά άνθρωπος χαμηλών τόνων, το προτιμούσε.
Επίσης, ένα ωραίο παιχνίδι, κατά τον Αρίσταρχο, ήταν τα πεντέλιθα. Το κάθε παιδί είχε συγκεντρωμένα πέντε βοτσαλάκια κοντά στα πόδια του. Ο κάθε παίχτης πέταγε ένα βοτσαλάκι ψηλά και έπρεπε να το ξαναπιάσει, αφού πρώτα είχε πάρει από κάτω ένα ακόμα βοτσαλάκι. 
Τότε ο Εύδικος θυμήθηκε τον ασκωλιασμό, οπού οι παίκτες ανέβαιναν με το ένα πόδι πάνω σε ένα φουσκωμένο ασκί, αλειμμένο με λάδι και ο καθένας φανέρωνε την επιδεξιότητά του στην ισορροπία και στην ευλυγισία. Ο Εύδικος υπερηφανευόταν ότι αν και οι άλλοι παίκτες τις περισσότερες φορές έπεφταν κάτω, ο ίδιος είχε εξαιρετική ικανότητα στο παιχνίδι αυτό. Τότε κάποιοι του επισήμαναν ότι μάλλον δεν είχε καλή μνήμη, γιατί υπήρξαν πολλές φορές που τους είχε κάνει να ξεκαρδιστούν με τις ιστορικές πτώσεις του. 
Όλα αυτά τα παιχνίδια τους θύμισαν τα δικά τους παιδικά χρόνια και τις δικές τους αξέχαστες παιδικές αναμνήσεις.
Μετά απ’ όλη αυτήν την ευχάριστη συζήτηση, αποφάσισαν ότι ήταν καιρός να παίξουν και αυτοί ένα παιχνίδι, το αγαπημένο όλων των ενήλικων Αθηναίων, τον κότταβο. Ήταν, άλλωστε, το παιχνίδι που οι Αθηναίοι δεν ξεχνούσαν ποτέ, ούτε στις πιο κρίσιμες στιγμές τους. Έτσι, με το κρασί που έμεινε στα ποτήρια τους σημάδευσαν μέσα στο στόμιο κάποιου αγγείου. Φυσικά, ένας από τους νικητές ήταν ο Ευθύδικος.
Όλοι όμως, νικητές και χαμένοι, το διασκέδασαν με την ψυχή τους!
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